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Навчальна дисципліна «Європейський Союз у глобальній політиці» призначена для 

здобувачів вищої освіти освітнього ступеня «магістр» всіх спеціальностей Рівненського 

державного гуманітарного університету, зокрема факультету історії та соціальних наук.  

Європейський Союз, як унікальне об'єднання держав, не лише сприяє розвитку своїх 

держав-членів, але й активно впливає на глобальну політику, просуваючи цінності 

демократії, прав людини та верховенства права. Його роль у світовій політиці продовжує 

зростати, оскільки він намагається відповідати на нові виклики та можливості в 

міжнародному середовищі. Протягом курсу комплексно аналізується роль ЄС у сучасній 

системі міжнародних відносин і глобальній політиці. У межах курсу розглядаються 

інституційні засади формування зовнішньої та безпекової політики ЄС, його участь у 

міжнародній безпеці, глобальній економіці, врегулюванні конфліктів, а також політика 

розширення, сусідства та стратегічні перспективи розвитку. 



 

Особлива увага приділяється трансформації ролі ЄС після російсько-української 

війни, питанням стратегічної автономії, глобального лідерства та значенню європейської 

інтеграції для України. 

Мета та завдання викладання навчальної дисципліни «Європейський Союз у 

глобальній політиці»: сформувати у здобувачів вищої освіти системних знань про місце та 

роль Європейського Союзу в глобальній політиці, механізми реалізації його зовнішньої, 

безпекової та економічної політики, а також розвиток аналітичних умінь щодо оцінювання 

впливу ЄС на міжнародний порядок і європейську інтеграцію України, а також  сформувати 

практичні навички, необхідні для системного розуміння ролі Європейського Союзу як 

глобального актора, його інституційних механізмів, стратегічних пріоритетів та сучасних 

викликів, а також розвитку аналітичних навичок у контексті глобальних процесів.  

Завданнями курсу є: 

- підготувати здобувачів до професійної діяльності у сфері міжнародних відносин, 

дипломатії або аналізу глобальних процесів; 

- розуміти правові та інституційні засади зовнішньої політики ЄС (СЗПБ, Лісабонський 

договір); 

- аналізувати роль «м’якої сили» та економічних інструментів у стратегії ЄС; 

- аналізувати сучасні виклики (війна РФ проти України, міграційні кризи, енергетична 

безпека); 

- оцінити ефективність інструментів впливу ЄС (санкції, асоціація, підтримка реформ); 

- порівнювати позиції держав-членів щодо ключових питань (наприклад, стратегічна 

автономія, взаємодія з НАТО); 

- застосовувати аналітичні методи (кейс-стаді, SWOT-аналіз) для оцінки зовнішньої 

політики ЄС; 

- розвинути навички роботи з документами ЄС (договори, стратегії, звіти);  

- сформувати критичне мислення щодо ролі ЄС у багатополярному світі. 

Зміст навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ЄС ЯК ГЛОБАЛЬНИЙ ПОЛІТИЧНИЙ АКТОР 

 

Тема 1. Європейський Союз як глобальний актор: еволюція ролі у світовій політиці. 

Тема 2. Інституційна архітектура зовнішньої політики ЄС та процес ухвалення рішень. 

Тема 3. Спільна зовнішня та безпекова політика ЄС: інструменти та обмеження. 

Тема 4. ЄС у системі міжнародної безпеки: стратегії взаємодії з ключовими міжнародними 

акторами.  

Тема 5. ЄС у глобальній економіці: торгівля, санкції, енергетична та кліматична політика.  

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМИ ТА ІНСТРУМЕНТИ ВПЛИВУ 

ЄС У ГЛОБАЛЬНІЙ ПОЛІТИЦІ 

  



Тема 6. Політика розширення та сусідства ЄС: геополітичний вимір. Європейська політика 

сусідства: інструменти впливу та виклики. ЄС та Україна. 

Тема 7. Цінності, норми та «м’яка сила» Європейського Союзу в глобальній політиці. 

Тема 8. Роль ЄС у врегулюванні міжнародних конфліктів та миротворчій діяльності. 

Тема 9. Трансформація ЄС в умовах російсько-української війни: безпека, оборона та 

стратегічна автономія. 

Тема 10. Майбутнє ЄС у багатополярному світі: виклики, сценарії розвитку та глобальне 

лідерство. 

 

 

 

 


